长春工业大学院级督导组工作办法
（2014年修订稿）
（长春工大教字[2014]47号）
为贯彻落实《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2012-2020年）》的文件精神，进一步完善、优化教学质量管理、检查与评估机制，更好地促进我校“质量强校”工作的开展，结合我校教学质量管理工作的实际，现对《长春工业大学院级督导组工作办法》修订如下。
一、院级督导组构成与组织管理
1.院级督导组成员的选聘条件
（1）热爱教育事业，关心学校的改革与发展，工作认真负责、肯于投入，具有一定的教育理论水平。
（2）具有高级职称，教学经验丰富、业务水平高、责任心强、热爱教学的在职或退休教师。
（3）身体健康，年龄不超过70周岁。
2.院级督导组的组成各教学单位成立由主管教学工作的院长（主任）为组长和若干名成员参加的院级督导组，负责本单位的教学督导工作。教学秘书负责日常服务工作。
3.院级督导组的组织与管理
（1）院级督导组是学校教学督导工作的重要组成部分，各教学单位负责对本单位督导组工作的具体领导，教学质量监控与评价中心在主管校长领导下负责统一协调工作。
（2）院级督导组成员简称“院督导”，各教学单位负责推荐，教学质量监控与评价中心负责审核、聘任。院级督导组成员一般为2人，聘任期每届为两年。院督导组成员如有调整，要在第二教学周将调整后的名单报送教学质量监控与评价中心监控科审核、备案。
二、院级督导组工作任务
1.检查、评价本单位理论教学、实践教学的运行情况，并开展对教师、实验技术人员的教学效果评价和教学指导工作。
2.检查教学计划、教学大纲（理论、实践）的执行情况以及教学进度、教学秩序情况。
3.针对有关教学管理工作、教学规章制度的执行情况，根据教学工作安排开展必要的专项检查和评价活动。
4.参与集中教学检查、教学竞赛评比、实验设备使用及维护情况的检查等活动。
5.根据高等教育改革发展的形势要求，结合我校教育教学改革发展的实际，对学校特别是本单位的教学改革、教学管理、教学建设及有关工作提出改进、改革的意见或建议。
6.配合完成本单位交办的临时性工作。
三、院级督导组工作要求
1.开展业务学习、研究活动
（1）学习、领会有关政策、文件精神，贯彻落实学校的教学工作部署。
（2）结合工作实际，开展督导工作的业务研究、研讨活动。
2.开展教学运行情况的调研、检查活动
（1）开展本单位日常教学秩序的检查工作，协助教学管理部门做好日常教学秩序的检查工作和《长春工业大学教学事故认定及处理办法》的实施工作。
（2）院级督导组每学期第四教学周召开一次学生代表座谈会和一次教师代表座谈会，对了解到的学生学习、教师教学和教学管理方面的意见和建议进行分类梳理，并及时向本单位反馈情况和提出改进意见，监督整改和落实。
（3）根据学校工作部署和要求，结合本单位实际情况，定期或不定期地开展对教学专项工作或问题的调研、检查。如：人才培养计划、教学大纲（理论、实践）、教学进度、教学规章制度等的执行情况。
3.开展教师、实验技术人员教学效果评价活动
（1）院级督导组每学期开展对本单位所有任课教师、实验技术人员的教学质量评价，对任课教师的同一门课随机听课次数不少于两人次。
（2）院督导应及时将教师、实验技术人员授课情况及建议反馈给本人，以便其了解情况、改进教学。
（3）院督导组每学期末应及时进行教学效果评价汇总工作，对每位任课教师、实验技术人员的教学效果作出学期终评结论。
4.开展督导工作计划、总结活动
（1）每学期第一教学周制定督导工作计划、召开督导工作会议研究布置本单位本学期的教学督导工作；院督导组每月末召开督导组例会，通报本月督导工作开展情况。
（2）每学期期末进行一次工作总结，年终进行年度工作总结，并向本单位主管教学工作的领导汇报学期或年度工作。院督导组应将总结材料分别在本单位和教学质量监控与评价中心监控科存档。
四、其它院级督导组是各教学单位教学工作的监督、检查、咨询性的专家机构，在主管院长（主任）领导下开展工作，院督导组的意见、建议是本单位开展、改进教学工作的重要参考依据，因此开展督导工作对提高教学质量和办学水平具有重要的促进作用，各单位领导要积极支持院级督导组工作，为院级督导组工作创造有利条件；广大师生员工要提高对开展院级督导工作重要性的认识，积极支持院级督导组工作。
五、本办法由教学质量监控与评价中心负责解释。
六、本办法自发布之日起执行。
长春工业大学
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