长春工业大学学分制选课暂行办法

（长春工大教字[2011]55号）

一、选课原则

1.学生参照本专业《培养计划》，在本专业教师的指导下，安排学习进程。

2.学生应根据自己的学习情况及能力，听取专业教师或者班导师意见后，决定每学期选修的课程。

3.每学期考试课程门数一般不宜超过5门。

4.选课时要首先保证必修课。对于有先修要求的课程，一般应选修先修课程。

5.上课时间冲突的课程选课原则：上课时间冲突的课程只能选一门。

6.学生不能参加未办理选课手续的课程的学习和考核；选课后未在规定时间内办理退选手续而无故不参加课程的学习和考核者，该门课程成绩记为不及格或缺考，不能取得相应的学分。

二、选课类别

1.在必修课中进行选课

本学期必修课由教务科统一预置在每个学生的课表中，不需要进行选课。

2.专业方向选修

为了达到专业培养目标的基本要求，学生必须在专业教师或班导师指导下，选择本专业方向要求的学科基础平台、专业课程平台的限选课程。

3.全校性素质选修、创新创业选修

学生可以自由选修一些全校性素质选修、创新创业选修课程，选课办法见《长春工业大学学科专业方向限（任）选课选修规定》。

三、选课要求

1.学生选课前一定要熟悉本专业的《培养计划》、《选课手册》及班级课表（已预置在每个学生的课表中），在专业教师或班导师的指导下，提出预选课程，在电子版的《选课手册》上查出相应的课程号、课程所属平台，然后上机选课。

2.班级课表的作用

   （1）提供了本专业按照《培养计划》每学期安排的必修课，教务处排课时已经保证它们之间不发生时间冲突，并在计算机上进行了预置，但学生预选时必须上机校对计算机上所列课程是否与自己所学专业相符。

   （2）为学生选择其他平台选修课程（专业课程平台、学科基础课程平台、人文社科课程平台、素质选修课程平台、创新创业课程平台）提供了依据，避免冲突。

四、选课说明

1.选课地点

参加选课的学生可在机房或任何一台能进入长春工业大学首页——“工大教学”——“综合教务管理系统”的计算机上选课，也可以在进入校园网主页教务在线后，点击常用链接下的“长春工业大学综合教务管理系统”，便可进入选课主页。根据我校现有的条件，具体选课时间及地点另行通知。

2.登录

使用本系统之前必须登录，以确定您的身份。如果系统的显示与您的实际身份不同，请及时与教务科(电话：85716242)联系，以免影响您的选课。

第一次使用本系统的学生，用户名与密码由系统预先设定为与学号（8位）相同，请同学在第一次登录时务必修改您的密码。密码长度不限，且区分大小写。

3.选定课程

（1）选课通常分为三个阶段：预选、正选、补退选。预选阶段：选定下学期希望上的课程，不必多选；正选阶段：预选人数未达到开课人数要求的课程学校将不予开设，预选此类课程的学生在正选阶段可另选其它课程。对那些预选人数大于课容量的课程系统将在预后结束，正选开始前随机自动抽签。抽签过程完全随机，不因抽签的时间不同而提高中签机会；改退选阶段：对已选中的课程可以进行退选操作，退选课程时，课程剩余的选课人数与最低开课人数时相等，不允许继续退课，退课失败。并可增选希望要选的课程，不受预选限制(但受课程接纳人数限制)。改退选阶段一般在每学期开学第一周进行。

在选课过程中，任何时间均可进入综合教务管理系统主界面“学生专区”—“08.选课手册”，以便查找本学期全校所开设的课程（方法：进入“08.选课手册”界面后，在该页面标红* 的“学年学期”对应部分选择选课的学年学期，在标红* 的“选课类别”对应项选择所要查询课程的平台后（标红*为必选选项），点击查询即可。（学生也可在“选课手册查询”界面选择或输入其他查询条件进行精确查找。）

4.课表显示

当您选择本系统主界面【学生专区】-【B.学生选课】-【01.课表信息】，将【查找】旁的放大框勾选后，则显示出您的课表。

5.退出

（1）退出系统请选择综合教务管理系统主界面右下角【退出图标键】。

（2）使用系统后必须退出，以防止他人修改你的数据。如果还想继续使用，请点击 右下角【重新登录图标键】重新登录。

6.修改密码

修改密码请选择本系统主界面有上方【更改密码】。

7、显示、打印

需要打印课表时，选择本系统主界面“学生专区”-“B.学生选课”-“01.课表信息”，则显示出您的课表。点击右上方【打印】即可导出学生电子版课表，将其保存到有打印机的电脑打印即可。

五、其他
选课手册内的“时间”一项共有两位数字，第一位代表星期几，第二位代表上课节次，如：“15”表示星期一第五大节(星期一第9、10节)，“12”表示星期一第二大节(星期一第3、4节课)。
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